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Θέμα Α

Α. Να διατυπωθεί και να αποδειχθεί το θεώρημα των ενδιάμεσων τιμών ορισμένης και συνεχούς  συνάρτησης στο [α, β].                                                                                                  

Β. Να χαρακτηρίσετε ως Σωστή ή Λανθασμένη καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις:

α. Κάθε συνάρτηση που είναι 1-1 στο πεδίο ορισμού της, είναι και γνησίως μονότονη.

β. Μία συνάρτηση f ορισμένη και συνεχής στο Α = [α,β]  και f(α) 
[image: image19.bmp] f(β) έχει σύνολο τιμών το 
f(Α) = [f(α), f(β)].
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δ. Αν f(x) > 1 για κάθε x
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 και υπάρχει το 
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ε. Έστω η συνάρτηση f συνεχής και γνησίως μονότονη στο [α, β] με f(α) = 5 και f(β) = 10. Τότε υπάρχει ακριβώς ένα xο 
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(α, β)  τέτοιο ώστε f(x0) = 7.

Μονάδες: (5 + 10) + 10 =  25
Θέμα Β
Α. Δίνεται η συνάρτηση f, η οποία είναι συνεχής στο [-e, e] και για την οποία ισχύει:
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Να αποδειχθεί ότι η f διατηρεί το πρόσημό της στο (-e, e). 
Β. Έστω οι γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων f και g . Για την f ισχύουν ότι f(0) = 1, f(4) = 3 και για την g ότι g(0) = 3. Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης Π= (f o g-1 o f)(4).

Μονάδες: 15 + 10 = 25
Θέμα Γ
Α. Έστω η συνάρτηση f με f(χ) = 
[image: image8.wmf]2

lnxx,

xx1,

-

ì

í

--

î

 
[image: image9.wmf]x(0,1)

x[1,)

Î

ü

ý

Î+¥

þ

.

Αν 0 < α < 1 και β > 1:
i. Nα αποδείξετε ότι η εξίσωση f(x) = - x, έχει μία τουλάχιστον ρίζα στο (α, β).
ii. Να αποδειχθεί ότι η f διατηρεί το πρόσημό της στο (-e, e).

Β.  Δίνεται η συνάρτηση f: [2,+
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 EMBED Equation.3  [image: image12.wmf]¡

  με   f(x) = 
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α. Να αποδειχθεί ότι η f αντιστρέφεται και να βρείτε την αντίστροφη f –1.

β. Να αποδειχθεί ότι οι γραφικές παραστάσεις των f και f –1 δεν έχουν κοινά σημεία.
Μονάδες: (8 + 7) + (7 + 3) = 25

Θέμα Δ
Α.  Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής στο 
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και ισχύει ότι x·f(x) + x2·ημ
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= x·e2x + ημ3x για κάθε x
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. Να βρείτε την τιμή f(0).

Β. Έστω η συνάρτηση f με f(x) = 
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 με α > 0.

α. Να βρείτε την τιμή του πραγματικού α αν γνωρίζουμε ότι f συνεχής.

β. Για την τιμή του α που βρήκατε, να αποδείξετε ότι η εξίσωση f(x) - 2ex + 2 = 0 έχει τουλάχιστον μία θετική ρίζα.

Μονάδες: 10 + (6 + 9) = 25
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